

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

2023年10月18日 星期三 癸卯年九月初四 总第12512号 国内统一连续出版物号:CN33-0018 邮发代号:31-2 新闻服务热线:88851111



2023年前8个月 基本医保基金收入 同比增长9.3%

据新华社北京10月17日电 国家医保局日前发布数据显示,2023年1至8月,基本医疗保险基金(含生育保险)总收入20923.33亿元,同比增长9.3%。

其中,职工基本医疗保险基金(含生育保险)收入14738.06亿元,同比增长13%;城乡居民基本医疗保险基金收入6185.27亿元,同比增长1.3%。

学习贯彻中国工会十八大精神

入脑入心、对标对表、开拓创新

宁波市总工会学习宣传贯彻中国工会十八大精神

本报讯 记者李凡 通讯员郁诗怡报道 日前,宁波市总工会召开专题会议,传达学习贯彻中国工会第十八次全国代表大会精神,要求入脑入心、对标对表、开拓创新,努力开创新时代新征程宁波工运事业和工会工作新局面。宁波市总工会党组书记、副主席、一级巡视员陈强主持会议并作传达部署。

会议指出,党中央高度重视中国工会十八大,习近平总书记等党和国家领导人出席大会开幕式。蔡奇同志代表党中央向大会作了致词。王东明同志代表全总十七届执委会在大会上作了系统全面的报告。大会选举产生全总新一届领导班子,这是党中央的信任和重托,是中国工会十八大代表和全国亿万职工的

信任和重托。会议强调,要把学习贯彻中国工会十八大精神作为当前和今后一个时期重要政治工作来抓,切实把大会确定的目标任务转化为工会工作重心,努力开创新时代新征程宁波工运事业和工会工作新局面。一要入脑入心,认真学习宣传贯彻好大会精神,与学习贯彻习近平考察浙江重

要讲话精神结合起来,与学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述结合起来,与正在开展的第二批主题教育结合起来,与全面落实浙江省工会第十六次代表大会、宁波市工会第十六次代表大会部署结合起来,做到持续发力、走深走实;二要

认真谋划好明年工作思路。会议要求,在下一步工作中,要做到“六个更加”:更加重视和加强职工思想政治引领;更加重视和发挥劳模工匠引领作用;更加重视和探索主动服务、精准帮扶的新机制;更加重视和推动构建和谐劳动关系;更加重视和加强工会基层组织建设;更加重视和推进工会数字化转型。

温州启动“1619” 接续奋斗计划

为低收入家庭青少年 提供职业发展教育

本报讯 通讯员潘培期、林跃报道 “加强困难群体就业兜底帮扶,使人人都有通过勤奋劳动实现自身发展的机会……”近日,温州启动“1619”接续奋斗计划。该项目计划在3年内,通过校企定向委培、工艺技术师徒结对等形式,为全市约1200名16岁—19岁的低收入家庭青少年提供职业发展教育,在此期间每人每年可获得6000元生活费用补贴。

经综合评估,本年度将资助符合条件的学生418名。同时,“1619”还将为中职毕业生精准匹配推送就业岗位信息。到2025年,温州将实现从教育培训到促进就业全链条一体式帮扶,相对低收入家庭劳动报酬占家庭收入比重、低收入家庭技能劳动力占比也会有所提高。

“提高低收入群体收入”

“阻断贫困代际传递”是低收入家庭综合帮扶的关键所在,也是实现共同富裕的难点之一。据统计,在温州14万余名低收入对象中,初中及以下学历的占90.83%,高中及以上学历的仅9.17%。提升16岁—19岁的青少年文化、技能水平,是低收入家庭突围的希望。

温州市民政、教育、人社、慈善总会等部门聚焦低收入家庭需求,不断完善“1619”帮扶项目,统筹引导社会力量参与,建立长效帮扶机制。通过采取慈善信托、设立专项基金、开展结对帮扶形式,引导帮扶资源向低收入家庭流动;各中职学校、技工院校要因材施教,不断提升学生职业技能水平,帮助推动有质量就业,最终实现“就业一人,脱贫一户,致富一家”,托起低收入家庭“稳稳的幸福”。

开创新局面 实现新跨越

温州市总工会学习宣传贯彻中国工会十八大精神

本报讯 记者邹伟锋报道 近日,温州市总工会召开专题学习会,传达学习贯彻中国工会第十八次全国代表大会精神,要求围绕全市中心大局工作,在深化产业工人队伍建设改革、服务新业态新就业群体、工会数字化改革、打造职工成长型社会建设等重点工作上,不断开创新局面,实现新跨越,争当学习宣传贯彻中国工会十八大精神的模范生、先行者。

温州市人大常委会副主任、市总工会主席张洪国对学习宣传贯彻中国工会十八大精神提出具体要求,市总工会党组书记、常务副主席胡长虹主持会议并部署全市工会系统开展学习宣传贯彻工作。

会议要求,全市工会系统要把学习贯彻中国工会十八大精神作为当前和今后一个时期重要政治工作来抓,要准确领会大会精神实质,以昂扬向上的精神风貌和实干担当的奋斗姿态,树立“干就干到最好,做就做到

极致”的理念,在学习宣传贯彻中国工会十八大精神上走在前列、作示范;在深化产改打造职工成长型社会建设上走在前列、作示范;在深化主题教育开创工运事业新局面上走在前列、作示范;并结合第二批主题教育,抓好服务职工群众十件实事项目,努力解决好急难愁盼问题,让职工可感可知、可触可及。

在中国工会十八大会议闭幕当天,温州市各级工会已第一时间开展学习宣传贯彻大会精神活动,比如:平阳县各级工会利用“守好红色根脉·班前十分钟活动”、集中专题学习、工会干部宣讲等形式,迅速掀起学习宣传贯彻中国工会十八大精神热潮;乐清市各基层工会运用“守好红色根脉·班前十分钟活动”流动职工讲堂、乐工益学堂等载体,第一时间组织开展学习宣传贯彻大会精神活动。截至目前,全市共开展各类宣讲活动达28场次,覆盖职工数达1300余人次。

舟山取消基层医疗卫生机构就医 门诊起付线

一年可为市民省下 约7500万元医疗费

本报讯 通讯员陈好、黄晓阳报道 本月起,在职人员400元、退休人员200元的基层医疗卫生机构就医门诊起付线取消了。笔者10月16日从舟山市医保局获悉,近日,《舟山市推进医保公共服务一体化促进医疗卫生高质量发展改革试点方案》出台,全面取消职工和城乡居民医保参保人员基层医疗卫生机构就医门诊起付线,有效提升基层医保待遇,鼓励参保人员在基层就诊。

“医保起付线零起步,个人钞票拿出少了,这个医保政策对老百姓来说很好。”当天中午,在基层医疗卫生机构就诊的舟山市民张国平如是说。

市民张娜则算了一笔账:“原先,大多数人看病能够到起付线。明年1月1日开始,我们在社区医疗机构看病,在职人员能报销68%,退休人员可以报销73%,优惠力度还是比较大的。”

“此次调整后,起付线的要求被完全取消,居民在基层就诊就可以享受报销待遇。这能够进一步降低困难人员的医疗负担,提高他们的保障水平,同时积极鼓励参保人员到基层就诊。”舟山市医保局待遇保障和服务管理处处长卢金奇告诉记者。

市还提高了城乡居民医保参保人员市内报销比例。成年人市内住院政策范围内费用报销比例,基层医疗卫生机构提高到85%,二级及相应医疗机构提高到75%,三级及相应医疗机构提高到65%。慢性病门诊政策范围内费用报销比例,市

内基层医疗卫生机构提高到65%(肺结核报销比例70%)。市内城乡居民医保普通门诊政策范围内费用报销比例,基层医疗卫生机构增至52%,提高2个百分点;二级及相应医疗机构增至30%,提高5个百分点;三级及相应医疗机构(含其他医疗机构)增至28%,提高3个百分点。

此外,该市重点人群综合保障水平进一步提升。兜底保障困难人员,舟山建立困难人员大病医疗和高额医疗费用家庭自付封顶机制,提高兜底保障的力度和时效。同时,全面落实基层居家上门和家庭病床服务医保支持政策,积极鼓励和引导基层开展康复、护理、医养结合、安宁疗护等服务,提高病床使用率。

充分发挥政府引导作用,舟山积极推进惠民型商业补充医疗保险,有效提高“浙里医保·舟惠保”的参保率,优化赔付流程,将投保人门诊医疗费用个人负担部分纳入赔付范围。

据卢金奇介绍,上述4项重大保障措施的调整,一年能为市民减轻医疗负担约7500万元。新政策的推出,将推进全市普惠均衡公共服务一体化试点,进一步缩小基层医疗卫生高质量发展,推动高质量海岛共同富裕建设,让群众享受更加公平普惠、优质便捷的医保服务。



“飞飞”上岗

10月16日,在黄龙体育中心门口的花坛里,杭州第4届亚残运会吉祥物“飞飞”接替亚运“三小只”上岗。本届亚残运会将于10月22日至28日举行。

通讯员连国庆 摄



跨越5766公里的特殊礼物

通讯员朱琳、袁先鸣、张培坚报道 一面队旗,从宁波到边境,孩子们写上关心与牵挂。

一面国旗,从边境到宁波,战士们写下叮嘱与期望。

近日,在宁波市中原小学的操场上,一面五星红旗借助无人机冉冉升起。

这面国旗,曾在祖国喀喇昆仑边境线上升起过,这面特殊意义的国旗,跨越5766公里来到宁波海曙,是边防官兵专门为师生们准备的礼物。

一面旗 他们千里相寄的不止牵挂

抗美援朝时期,第七穿插连在长津湖不惧严寒,敢于牺牲,演绎了中国人民志愿军的感人壮举……

这是国产影视剧《冰雪尖刀连》的剧情。每次在爷爷家,电视里播放的军旅题材影视剧总是比动画片更能吸引吴宸帆的注意力,今年四年级的他从小就对军旅题材影视剧格外感兴趣,并

立志长大一定要成为一名军人。

吴宸帆所在的宁波中原小学颇具国防传统特色,今年5月,学校以班级为单位组建“祥瑞中队”,以此纪念这位牺牲在祖国边境的烈士。“为了让孩子们更了解陈祥瑞烈士的故事,我们搜集了大量的图片和视频资料给孩子们看,让他们了解边防战士的生活。”班主任陈燕说。也许是得知这个素未谋面的大哥哥主动提交了前往艰苦边远地区服役申请书,也许只是一个剥开的橘子,也许是笑着的照片,陈祥瑞的故事真正触动了孩子的心。

“我们能不能给边防战士们写一封信?”

孩子们小小的愿望没有被一笑置之,相反,大家都出奇地重视。经过商议,老师们一致决定将这个“神圣”的行动放到“六一”当天,让孩子们人生中的第一封信更有意义。为此,语文老师江明优还给孩子们特地上了一堂写作课,教孩子们如何写

信。

信中,孩子们描绘了自己的生活,有网络,有空调,身边有爱自己的爸爸妈妈;有的还把学校历史从头到尾都在信中“宣传”了一番;有的孩子的信里充满了对祖国边境山河的向往,不约而同的是,孩子们更想知道边防官兵们过得好不好,饭好不好吃,睡得香不香,生活苦不苦?

孩子们的眼中,远离家乡的边防官兵一定有“苦”的时候。小小的脑瓜一合计,他们准备在每封信里放一根棒棒糖,希望他们“苦中作乐”。随信一同寄出的还有“祥瑞中队”的队旗,吴宸帆和“祥瑞中队”的队友一样,格外认真,一笔一画,签上了自己的名字,队旗上寄托了40多个孩子的关心与牵挂。

问起为什么这么做,他们回答“我们想守护边防叔叔。”

一面旗 寄托的是对祖国未来的殷殷期待

念念不忘,必有回响。

对孩子们来说,也许应该说一句,念念不忘,必有回“信”。

信件被寄往新疆某军区后,孩子们真挚的语言,让边防官兵历史从头到尾都在信中“宣传”,他们以驻守地为分会场,开展了一次“云端”教育主题活动。

6月底,在海曙区委、区教育局、区少工委、区退役军人事务局等单位的组织牵头下,宁波市中原小学“祥瑞中队”的40余名师生通过视频连线的方式,与千里之外的边防战士通上了话。

官兵们结合视频和图片资料,为孩子们讲述着扎根边疆、戍边守防的经历,并决定将一面在高原升起过的国旗回赠给少先队员,激励他们继续奋斗、逐梦青春。

就这样,这面经历过风雪过的国旗,翻越群山来到宁波。随旗一起来的,同样也有四十几封亲笔回信。

回信中有的写到祖国边疆的美好风光,有的跟孩子们介绍

了部队生活,他们都寄托了对祖国下一代的殷殷嘱托。

信里,一个骑马巡逻的边防军人形象仿佛近在眼前,骑马、站岗、巡逻,走到界碑前读一封千里外的信,正值青春年华的一代和祖国的下一代形成的联动,那一刻,界限瞬间见证。

信里,小朋友看似“杞人忧天”的吃饭问题也被一一回应,“好好吃饭”更像是大哥哥的嘱托。

边境的风景怎么样?信里同样给出了答案,收到信的那一刻,这个只存在于想象中的地方仿佛有了具象表达。

……

还有的专门送上小礼物——从边境收集来的化石,一枚袖章,还有可爱的战士留下了10元零花钱。

收到回信,除了沉浸在激动和喜悦之中,孩子们也更坚定了理想。“我更坚定了,想成为一名军人。”吴宸帆说。

(下转第4版)